

市人才工作领导小组2020年第二次全体会议召开 围绕人才需求完善人才政策 努力打造人才创新创业高地

本报讯(郑报全媒体记者张昕)9月10日,省委常委、市委书记、市人才工作领导小组组长徐立毅主持召开市人才工作领导小组2020年第二次全体会议,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于人才工作的重要论述精神,坚持以人为本,坚持需求导向,用好改革办法,加快建设人才强市,将中原科技城打造成为区域人才集聚的高地、创新的高地,为加快国家中心城市建设和推动郑州高质量发展提供有力的人才支撑。会议研究了《郑州市关于实

施“黄河人才计划”加快建设人才强市的意见》《关于在中原科技城建设河南省人才创新创业试验区的实施意见》等。

徐立毅指出,人才是科技创新的核心要素。要坚持以人为本,围绕人才需求完善政策,深化人才发展体制机制改革,努力把郑州打造成为人才汇聚之地、培养之地和事业发展之地、价值实现之地。要坚持科创导向特别是创业导向,鼓励科技创新人才、团队在郑创业,鼓励科创企业和机构在郑设立研发中心,重点抓好

科研成果产业化的“最后一公里”。要分级分类管理和服务人才,用好人才柔性引进机制,推动产业链、创新链、人才链、金融链相互融合,进一步做强产业链、完善创新链,以优秀人才引领支撑国家中心城市建设和加快打造更高层次的高质量发展区域增长极。

徐立毅强调,中原科技城要把握建设河南省人才创新创业试验区的定位,围绕科技创新人才这个重点,抓住吸引人、留住人、成就人的关键环节,实行特殊政

策、特殊机制,打造创新人才高度集聚、创新要素高度整合、创新活动高度活跃的人才高地。要鼓励各类企业引进科创人才,将创新内容项目化、公司化,理顺投入机制、利益分配机制,更好激发科创人才和团队积极性,形成更多产业化成果。要加快建立高效、公正、权威的项目和人才评审机制,将政府补助支持与创投基金投资有机结合起来,“补投联动、以投为主”,促进更多优秀人才和科创项目脱颖而出。要进一步优化公共服务体系,实施精准

服务、全链条服务,确保实现“办事不出城”、基本服务当场办就办,不断提升科创人才的获得感、满意度。

市领导牛卫国、吕挺琳、吴福民、史占勇参加会议。



扫码看视频新闻

打开城市之门,点亮科技之光

——中原科技城系列报道之战略篇

践行嘱托争出彩

以大气魄构建大平台 以大格局推动大科创

我市谋划打造“一廊两翼四区多点”科创空间格局

本报讯(郑报全媒体记者张昕李娜)科技创新,是城市发展的核心竞争力。在面临世界百年未有之大变局加速演进,加快构建以国内循环为主体、国内国际双循环互相促进的新发展格局的时代背景下,科技创新对城市发展的支撑引领带动作用进一步凸显。

为深入贯彻落实习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,落实省委、省政府的“三个在”目标要求,郑州坚持把创新驱动作为基本策略,围绕构建更加有利于创新创业和数字经济发展的产业生态、社会氛围,以大气魄谋划打造“一廊、两翼、四区、多点”的科技创新驱动发展空间格局,以大

格局推动城市发展方式从以城促产向以产促城、产城融合转变,努力让科技创新成为郑州这座古老“绿城”的新名片。

“一廊”,就是黄河科创走廊,将郑洛新国家自主创新示范区郑州片区(高新区)、金水科教园区、郑东新区中原科技城、智慧岛、鲲鹏软件小镇等串联起来打造沿黄科创带。“两翼”,就是围绕高新区、CCD北部片区打造科创西翼,围绕郑东新区中原科技城打造科创东翼,形成全市新旧动能转换发动机、中原地区科技创新策源地、黄河流域高质量发展引领区。“四区”,就是发挥航空港区、郑东新区、高新区、经开区四个开发平台作用,加快建设产业技术创新与转化中心。“多

点”,就是依托规划的32个城市核心板块,谋划建设一批特色创新创意平台和街区。

在此基础上,市委、市政府研究制定了人才入驻、项目经费补助、住房和办公用房房租减免、公共服务保障、创新金融支持等全方位、全过程的政策支持体系,推动产业链、创新链、人才链、资金链深度融合,着力推进创新要素集聚、新旧动能转换。

当今时代,掌握科创主动权,就掌握了发展主动权。“一廊、两翼、四区、多点”的科技创新驱动发展空间格局,必为中原更加出彩、黄河流域生态保护和高质量发展集聚提供更多人才支撑,为全省高新技术产业、全国区域协调发展贡献更多的“郑州力量”。

市领导暗访督导“双创”工作 持续推进环境整治 提升市民“幸福指数”

本报讯(郑报全媒体记者李娜)9日,市委副书记周富强带领市文明办、卫健委、城管局等有关单位负责人来到经开区,就深化全国文明城市和国家卫生城市创建工作开展暗访督导。

暗访组一行先后来到明湖办事处远大社区和办事处综合文化站、第七人民医院、交警四大队涉案停车场、经开钢材物流园等地,实地察看创建工作推进情况。对于暗访中发现的垃圾乱堆乱放、工地黄土裸露、车辆停放无序、基础配套设施不完善等问题,周富强现场要求相关部门立即开展整改,切实解决问题。

周富强表示,国家卫生城市全国文明城市创建工作是一项惠民利民的民生工程,各级各部门要深化思想

认识,坚持以人民为中心的理念,以更高的发展定位和工作要求,不断提升居民的满意度、获得感与幸福感。针对当前创建工作,周富强要求,要进一步树牢全域创建、全域提升理念,通过创建工作,持续提升市容环境,提高城市管理水平。要进一步对照创建标准查漏补缺,加大问题排查力度,抓好问题整改落实,多措并举持续推进环境整治工作,切实提升市民“幸福指数”。要进一步巩固创建成果,坚持属地管理,紧盯创建工作的重点、难点和痛点,加大对菜市场周边、医院周边、老旧小区、背街小巷、城乡结合部等区域的综合整治,建立长效机制,做好常态化管理,切实防止“脏乱差”问题反弹。

市人大常委会开展专项视察

厉行节约拒绝浪费 引领文明新风尚

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹)为贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为作出的重要指示精神,9日上午,市人大常委会主任胡荃带领部分常委会组成人员和市人大代表,就我市“厉行节约、反对浪费”工作开展视察。副市长万正峰陪同视察。

“勤俭节约、爱惜粮食”“文明用餐、杜绝浪费”“光盘行动、从我做起”……在郑州大学、郑州一中学生餐厅内,倡导文明用餐的标语随处可见,推出的半份半价菜,鼓励大家按需所取,减少浪费。

胡荃认为,各级教育部门要教育引导树立节约意识,珍惜来之不易的粮食,自觉养成勤俭节约的良好习惯;在长实彼尔曼酒店,电子屏、展板、餐桌等处,文明用餐的宣传语十分醒目,胡荃肯定了酒店适时调整菜品分量以及对员工培训的做法,并表示,要在保证食品安全的前提下,积极响应落实文明用餐,拒绝“舌尖上的浪费”;在中原区政府机关食堂,胡荃察看了文明用餐工作落实情况,认为机关公务人员应主动带头示范文明就餐,用文明就餐、拒

绝浪费的实际举动,引领文明新风尚。

胡荃表示,各级人大和人大代表要以身作则,争做“厉行节约、反对浪费”的倡导者、践行者、宣传者和监督者,带头倡导健康、文明、节俭的饮食新风尚,自觉抵制不良风气,坚决反对铺张浪费,坚持按需点餐,理性消费,厉行节约,用实际行动带动引导群众养成良好的节俭习惯,让文明用餐理念深入人心,为“厉行节约、反对浪费”蔚然成风贡献人大力量。

督导检查市区部分路段 确保整改问题归零

本报讯(郑报全媒体记者谷长乐)9月9日,市控尘办、市精细办、市围挡专项整治领导小组办公室有关人员先后到二七区、中原区、高新区,对四环沿线、活动场馆周边、驻地宾馆附近的施工工地管理和市容市貌等内容进行调研督导。

针对个别工地存在的黄土裸露现场、围挡设置不规范、裸土覆盖标准低、拆迁遗留垃圾清理不及时等典型问题,督导组逐一提出整改要求,明确提升标准。

督导组要求,施工围挡必须规范设置,达到整齐划一,干净美观;裸露黄土要先简单平整,再整体苫盖,以免凹凸不平,有碍观瞻;拆迁遗留垃圾能清理的要及时清理,一时无法清理的要进行必要的覆盖、遮挡。属地、行业部门和施工企业要进一步提高政治站位,履行各自职责,发挥联动效能,紧盯薄弱环节,高标准落实整改;在精细上下功夫,在提升上见成效,尽全力消除一切的漏洞和死角,确保问题归零。